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Vragen van de leden Agema en Gerbrands (PVV) aan de staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht «Ouderen drogen uit in 
zorgcentrum» (ingezonden 9 mei 2012). 

Antwoord van staatssecretaris Veldhuijzen van Zanten-Hyllner 
(Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 12 juni 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Ouderen drogen uit in zorgcentrum»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 5
Is het waar dat bewoners in dit zorgcentrum uitgedroogd waren, omdat zij te 
weinig eten en drinken kregen? Zo ja, wat vindt u hiervan? Deelt u de mening 
dat het van de zotte is dat instellingen bezuinigen op het eten en drinken van 
bewoners? 
Klopt de bewering dat door financieel wanbeleid bepaalde materialen niet 
voorhanden zijn? 
Om welke materialen gaat dit, en wat is de invloed van de afwezigheid van 
deze materialen op de kwaliteit van de geleverde zorg? 

Antwoord 2 en 5
Ik heb bij de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) navraag gedaan. 
In 2010 heeft de IGZ het zorgcentrum Klepperwei bezocht. Destijds was er 
geen aanleiding om nader onderzoek te doen naar uitdroging van cliënten of 
mogelijke bezuinigingen op eten en drinken. Evenmin heeft IGZ tijdens het 
bezoek aanwijzingen gevonden dat benodigde materialen ontbreken. 
De IGZ heeft, naast het in vraag 1 genoemd bericht, ook een melding van een 
bezorgde dochter ontvangen (zie antwoord vraag 4) over dit zorgcentrum. Pas 
als ook deze melding adequaat is onderzocht, kan ik een oordeel geven over 
de vraag of er ouderen uitgedroogd zijn in zorgcentrum de Klepperwei en zo 
ja wat daarvan de oorzaak is geweest. 

1 De Telegraaf, 8 mei 2012.
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Vraag 3
Hoeveel ouderen in zorginstellingen zijn uitgedroogd? Wat gaat u doen om 
dit probleem aan te pakken? 

Antwoord 3
Ik weet nog niet of en zo ja hoeveel ouderen in zorginstellingen uitgedroogd 
zijn. Dat ouderen minder drinken, is een bekend feit. Daarom is het belangrijk 
dat het verzorgend personeel goed let op de vochtinname van ouderen. Het 
personeel wordt hiervoor geschoold. Via « Zorg voor Beter» zijn er goede 
programma’s ontwikkeld om de zorg op dit gebied verder te verbeteren. 

Vraag 4
Hoe kan het dat de Inspectie de klachten naast zich neer heeft gelegd? Hoort 
de Inspectie geen actie te ondernemen zodra de kwaliteit van de zorg in 
gevaar is? Deelt u de mening dat de Inspectie alsnog in actie moet komen? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
De IGZ heeft een telefonische melding ontvangen van een bezorgde dochter. 
De IGZ is niet zelf direct in actie gekomen, omdat de zorginstelling naar 
aanleiding van de klacht dat de desbetreffende cliënt niet goed verzorgd zou 
worden extern onderzoek laat doen naar de zorg binnen de Klepperwei. De 
IGZ wordt over de uitkomsten van dit onderzoek geïnformeerd. Op basis van 
deze uitkomsten zal de IGZ besluiten welke actie zij onderneemt op de 
betreffende melding. 
Daarnaast is het bestuur van de zorginstelling in gesprek met de familie om 
te achterhalen waar de klachten over de zorg op doelen en wat er verbeterd 
kan worden. Zoals uit voorgaande antwoorden blijkt heb ik de IGZ gevraagd 
mij direct te informeren.
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